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Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okvir€ek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite dve. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednico z X zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo
ocenil prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1. 2. 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa risite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev napisite na novo.
Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z ni¢ (0) to¢kami. Osnutke reSitev lahko napiete na konceptna lista, vendar
se ti pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kddszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, az értékel6 lapokra és a
vazlathoz kapott potlapokra!

A feladatlap ket reszbll all. Az els6 rész 9 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kett6t oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhet6 el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett felttintettiik az
elérheté pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhatd képletgydjteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékel6! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanér az elsé két megoldott feladatot értékeli.

1. 2. 3.

Valaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani dbrékat és a
rajzokat ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hiizza at, majd valaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a
nem egyértelmdi javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, de azt az értékelés soran nem vesszik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezet6 miiveletsort, az dsszes kbztes szamitdssal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija ‘

o Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(a:2 — ) + (g — )

e Linearna funkcija: f(z) = kxr +n e Smerni koeficient: £ = %
2 T
. : . ky =k
o Naklonski kot premice: £ = tan ¢ ¢ Kot med premicama: tan p = [—————
1+Fk -k
\ 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S) ‘
c-v .
e Trikotnik: S = 5 ¢ = %absm’y = \/s(s —a)(s—=b)(s—c), s= %b—{—c
¢ Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = (Z—%C , T = %, (s = %b—l—c)
2
o Enakostrani¢ni trikotnik: S = @, v= a\/g, r= a,\/g, R= a3
4 2 6 3
. e-f 2

e Deltoid, romb: S = 5 e Romb: S =a” sinw
e Paralelogram: S = absin« e Trapez: S = a ;_ €.v

mra’ aria’®
¢ DolzZina kroznega loka: | = 130° e Ploi¢ina kroZnega izseka: § = 360°
o Sinusni izrek: — = .b =X —9R

sina  sinf  sinvy
o Kosinusni izrek: a® = b” + ¢* — 2bccos a
\3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |

e Prizma: P =25 + Spl’ V=5w e Valj: P = 271'7’2 + 27, V = 7T7°2U

o 1
e Piramida: P =5+5,, V = §S'U e Stozec: P =mr’ +7rs, V = %7‘("/’21}
3
o Krogla: P =471,V = 47;
4. Kotne funkcije |

o sina+cosfa=1 e l+tana = 1

sin o cos” o
o tana =—— . .

cos e sin2a =2sinacosa
e cos(a=+ )= cosacos Fsinasin e cos2a = cos’ a —sin® a
e sin(a + ) =sinacos § + cos asin 8

\ 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba \

o f(z)=a2® +bz+c Teme: T(p,q),ng—s,q:%

e ar’ +br+c=0 Niéli: xm:%,D:bQ—éMc
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log,y=z<a" =y e log, 2" =nlog,
log, =
log,(z-y) =log, = + log, y o log,z= log; 3

log, g =log, v —log, y

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n —1)d, s, = % (2a; + (n —1)d)

n

~ "1
Geometrijsko zaporedje: a, = a, - ¢" r s, = qq—l
Gyn -
Navadno obrestovanje: Gn = Go +o0,0= (iOOp
Obrestno obrestovanje: G, = G,r", r =1+ 150

\ 8. Obdelava podatkov (statistika) \
T+ 2y +...+x,

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): T = -
_ fw + b, .+ f,
Tr =
L+h++ ]

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje

f(z)= 2", f'(z) = na"" ) )+ o)

f(x) =sinz, f'(z)=cosz , ,
f@) = cosz, f'(2) = ~sina J@) > 1) 9(2) + f(@) 9'(@)
f(z)=tanz, f'(z)= 12
cos” T

(f(z
(
(k-
! o
(

f(l‘) =Inz, f/(x) =
fw)=e', flz)=¢

f(z } "()- g(z) = f(z)-g'(z)
9(z)

fg(a ) f'(9(x))- g'(x)

\ 10. Kombinatorika in verjetnostni ra¢un \

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

|
Variacije brez ponavljanja: V| = ﬁ
n—r)l

Variacije s ponavljanjem: V" = n"

Kombinacije brez ponavljanja: C, = —": = ‘n—' = (n)
rl rln—r) \r

m __ Stevilo ugodnih izidov

n

Verjetnost slu¢ajnega dogodka A: P (A) = <tovilo veeh zidov
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KEPLETEK

| 1. A derékszogii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény \

o Két pont tivolsdga a sikban: d(A, B) = \/(xQ - )2 + (1 — 0 )2

o Linedris fiiggvény: f(z)=kx+n o A linedris fiiggvény irdnytényezdje: k = H
2 1
Ty . ’ Ty . kQ _ kl
o Az egyenes hajlisszige: k = tan o Két egyenes hajlasszoge: tan p = T
1" M2
|2. Sikgeometria (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |
e Hdromszog: S = 0.21)0 = %absin”y = Js(s—a)(s—b)(s—c), s = %b—f—c
o A hdromszig kiré irhaté kir sugara (R) és a haromszigbe irhaté kor sugara (1) :
_abc S [ _a+tb+ c)
R_4S'T_s’(87 2
2
o Egyenls oldalii haromszog: S = f, v = a\2/§’ r= %, R = %
. . a2
o Deltoid, rombusz: S = <L / * Rombusz: § = a”sina
2, o Trapéz:S:a+c-v
o Paralelogramma: S = absin o 2
o A koriv hossza: | = mra’® o A korcikk teriilete: S = o
) 1800 * - 3600
o Szinusztétel: —4— = _b —-¢ _—9pR o Koszinusztétel: a° = b*> + ¢* — 2bc cos
sina  sinf  sinvy
‘ 3. A mértani testek felszine és térfogata (S az alaplap teriilete) ‘
e Hasib: P =25+S5,, V=5wv o Henger: P =21r* +271rv, V = mrv
. _ _1
° G”la’P_S+Spl’V_§S'U . de:P:ﬂrQ—i—Wrs,V:%m"Qv
3
o Gomb: P=dmr®, V = 41T
|4. Szogfiiggvények |
o sin®a+cos’a=1 o l+tan’a = 1
sin o COS2 [0}
e tana = . .
cos o e sin2a =2sinacos«
e cos(a =+ )= cosacosf Fsinasin e cos2a = cos’ a —sin®
e sin(a+ ) =sinacosf + cosasinf
| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoki egyenlet|
2 _=b _ =D
o flz)=az"+br+c Tengelypont: T(p,q), p = 5.0 9= 1o
o ar’+br+c=0 Zérushelyek, ill. gyokok: T, , = %, D =b* —4ac



log,y=z<a" =y
log,(2-y) = log, © +log, y

log, % =log, z —log, vy
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| 6. Logaritmusok|

o log,z" =nlog,x
log, x
log, b

e log,z=

Szamtani sorozat: o, = a; +(n—1)d, s, = %(Zal + (n—1)d)

r * _1
Meértani sorozat: a, = a, - " s

Kamatszamitis: G, = G, +o0, 0 =

Kamatoskamat-szamitis: G, = Gyr", r =1+ ——

Kozépérték (szamtani kiozep):

Néhany elemi fiiggvény derivaltja:
f(z)=a", f'(z) = na""

f(z)=sinz, f'(r) = cosz
f(x) =cosz, f/(x) = —sinz
(o) = tan, f'(@) = ——
f@) =z, fz) =1
fa)=¢", fi(z) =€

_ g =1
_al. q_l
Gyn-p
100
p
100

| 8. Adatfeldolgozds (statisztika) |

T+ 2 +...tx,

T =
n
T = fiw + by .+ S
hth++1f

o Derivdldsi szabdlyok:
@)+ g(@) = f'@)+ ¢'(x)
f(@)4@) = F@)- 9(@) + fl2)-¢'(2)

k- f(

(

(

( .
2]
(/ (gl

) =k f(x)
Flg(@) = f'(9(x)- ¢'(x)

f'(@)-g(z) = f(z)- g'(x)

~

_.I_

X
!/

X

9
)
)

‘ 10. Kombinatorika. Valosziniiség-szamitds ‘

Ismétlés nélkiili permuticiok: P, = n!

Ismétlés nélkiili variacidk: V, =

Ismétlés varidgcick: "V, = n"

n!

(n—r)!

r ' n
Ismétlés nélkiili kombindciok: Cnr = V—” - n ( )
ol rln=r)! \r

Véletlen esemény (eset) valésziniisége A : P (A) =

kedvez6 események (esetek) szdma

az Osszes események (esetek) szdma

m
n
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

.. ad—a—1
1. Poenostavite izraz: a — —1
a—

, @ —a—-1, .
Egyszeriisitse az a — ————  kifejezést.

(4 tocke/pont)
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2.

Na sliki je romb s stranico @ = 6 cm in kotom ¢ = 20°. Izracunajte, koliko merita kot 3 in
visina v .

A képen egy a = 6 cm oldalii és p = 20° szogii rombusz lathato. Szamitsa ki, mekkora a
0B szog és a v magassag!

(4 tocke/pont)
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3. Anaje v treh dneh nabrala 20 kg kostanjev. Prvi dan je nabrala i celotne koli¢ine, drugi dan pa

40% celotne koli¢ine. Koliko kg kostanjev je nabrala prvi, koliko drugi in koliko tretji dan?

1
Ana harom nap alatt 20 kg gesztenyét szedett. Els6 nap szedte a teljes mennyiség 1 -ét, masodik

nap pedig a 40% -at. Hany kg gesztenyét szedett az elsé, a masodik és a harmadik napon?

(4 tocke/pont)
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Dan je trikotnik ABC' s stranicama b =5 cm, ¢ =9 cm in kotom « = 70°. IzraCunajte
dolZino stranice a na dve decimalni mesti natan¢no.

Adotta b =5 cmés ¢ =9 cm oldalhosszusdagii és o = 70° szogii ABC haromszog. Szamitsa ki
az a oldal hosszusagat két tizedesjegy pontossaggal!

(4 tocke/pont)
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5. Resite enacbi:
Oldja meg az egyenleteket:
a) log,z=-2 b) 22 —524+4=0

(4 tocke/pont)
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Zapisite enacbo premice, ki je vzporedna premici y = —3z + 1, ordinatno os pa seka v tocki

N [O, 5] Obe premici nariSite v dani koordinatni sistem.

Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely parhuzamos az y = —3z +1 egyenessel, az

ordinatatengelyt pedig a N [O,g pontban metszi. Abrdzolja mindkét egyenest az adott

koordinata-rendszerben!

(5 tock/pont)




P122-C101-1-1M 13

7. Mateja je prisla na nedeljsko kosilo v restavracijo. Pri sestavi kosila je izbirala med 2 juhama, 3
glavnimi jedmi in 2 sladicama. NariSite kombinatori¢no drevo in zapisite, na koliko razli¢nih
nacinov je lahko sestavila nedeljsko kosilo.

Mateja vasarnap étteremben ebédelt. Ebédje dsszeallitasandl 2 leves, 3 féétel és 2 desszert
koziil valaszthatott. Rajzoljon fadiagramot, és irja fel, hany kiilonb6zo modon allithatta Ossze
vasarnapi ebédjét!

(5 tock/pont)



14

P122-C101-1-1M

Dijakinja Petra je med pocitnicami opravljala priloznostna dela. Prvi teden je zasluzila 20 evrov,
vsak naslednji teden pa 1,2 -krat toliko kakor teden pred tem. Izracunajte, koliko je zasluzila

Petra v 8 tednih.

A kozépiskolas Petra a sziinido alatt alkalmi munkat végzett. Elsé héten 20 eurot keresett, a
kovetkezo hetekben pedig mindig az elozo hét 1,2 -szeresét kereste. Szamitsa ki, mennyit keresett

Petra 8 hét alatt!

(5 tock/pont)
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9. 'V preglednici so napisana Stevila dijakov v 1. letniku neke srednje Sole v posameznih letih:

A tablazatban egy kozépiskola 1. évfolyamos didkjainak szama olvashato évekre lebontva:

Leto 2008 2009 2010 2011
Ev

Stevilo dijakov

Diakok szama 92 90 86 76

Narisite stolpéni diagram in izraunajte aritmeti¢no sredino Stevila dijakov v 1. letniku te Sole.

Rajzoljon oszlopdiagramot, és szamitsa ki az iskola 1. évfolyamos didkjai szamanak szamtani
kozepét!

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

1.V preglednici je tabelirana kvadratna funkcija:

Az alabbi abran egy masodfoku fiiggvény értektablazata lathato:

a)

b)

-2 =5
-1 0
0 3
1 4
2 3
3 0
4 -5

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

Iz preglednice odcitajte in zapisSite:
A tablazatbol olvassa ki és irja fel:

nicli funkcije / a fiiggveny két zérushelyét:

teme funkcije / a fiiggvény csucspontjat:

presecisce grafa z osjo y / a fiiggvény grafikonjanak metszéspontjat az y
tengellyel:

Narisite graf funkcije v dani koordinatni sistem.
Abrazolja a fiiggvény grafikonjat a megadott koordindta-rendszerben!

(6 tock/pont)
Zapisite enacbo kvadratne funkcije f.
Irja fel az f mdsodfoki fiiggvény egyenletét!

(5 tock/pont)
Zapisite enacbo tangente na graf kvadratne funkcije f(z) = —2° + 2z + 3
v tocki T'(2,3).
Irjafel az f(z) = —x* + 2z + 3 mdsodfoki fiiggvény grafikonja T (2, 3) pontra illeszkedd

erintojének egyenletét!
(4 tocke/pont)
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Na sliki je valjasto telo s kvadratno odprtino v sredini in njegova osnovna ploskev. Visina telesa
meri 9,1 cm, stranica kvadrata [AB| = 8,4 c¢m in polmer kroga [SC| = 7,4 cm.

A képen egy henger alaku test lathato, melynek kézepébdl kivagtunk egy négyzet alaku nyildst,
valamint ennek a testnek az alaplapja. A test magassaga 9,1 cm, a négyzet oldala

|AB| = 8,4 cm, a kér sugara |SC| = 7,4 cm.

C
/
/
7/
/
/
/
L [
S
A B

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) lzraCunajte plosc¢ino osnovne ploskve telesa.

Szamitsa ki a test alaplapjanak teriiletet!
(3 tocke/pont)
b) Izracunajte povrsino telesa.
Szamitsa ki a test felszinét!
(6 tock/pont)
c¢) lzraCunajte prostornino telesa.
Szamitsa ki a test térfogatat!
(6 tock/pont)
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Andraz je imel ¢rtasti zvezek s 14 vrsticami na vsaki strani. V prvo vrstico na prvi strani je
napisal 1 ¢rko, v vsako naslednjo vrstico pa 3 ¢rke ve¢ kakor v prejs$njo vrstico.

Andraznak olyan vonalas fiizete volt, amelyben minden oldalon 14 sor volt. Az elsé oldal elsd
soraba 1 betiit irt, minden tovabbi sorba pedig 3 betiivel tobbet, mint az el6z6 sorba.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Izracunajte Stevilo Crk, ki jih je Andraz napisal v 9. vrstico na prvi strani.
Szamitsa ki, hany betiit irt Andraz az elso oldal 9. soraba.
(5 tock/pont)
b) Izracunajte Stevilo ¢rk, ki jih je Andraz napisal na prvo stran. Ali je lahko na prvo
stran napisal 300 crk?
Szamitsa ki, hany betiit irt Andraz az elso oldalra. Vajon irhatott-e az elsé oldalra 300 betiit?
(5 tock/pont)
¢) Andraz je zakljucil pisanje ¢rk, ko je v neko vrstico zapisal 37 crk.
Koliko vrstic je Andraz popisal na ta nacin?
Andraz akkor fejezte be a betiik irasat, amikor valamelyik sorba 37 betiit irt.
Hany sort irt tele Andraz ezzel a modszerrel?
(5 tock/pont)
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Ures oldal
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